

Как оформить инвалидность при отсутствии возможности явиться в медучреждение

Если гражданин не имеет возможности явиться в медицинскую организацию для проведения медицинского осмотра и получения направления на медико-социальную экспертизу, следует обратиться в поликлинику по месту жительства и вызвать на дом врача-терапевта, который исходя из состояния пациента организует посещение другими необходимыми врачами на дому для обследования.

Аналогично по рекомендации врачей или по желанию гражданина на дому может быть проведена и медико-социальная экспертиза по установлению инвалидности.

Экспертами при необходимости могут быть организованы дополнительные исследования с участием пациента непосредственно на базе бюро медэкспертизы.

Условия обеспечения пособием по беременности и родам индивидуальных предпринимателей

Индивидуальные предприниматели подлежат обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством при условии, если они добровольно вступили в отношения по данному виду страхования и уплачивают за себя страховые взносы в Социальный Фонд России.

Пособие будет выплачиваться, если страховые взносы выплачивались ИП в течение календарного года, предшествующего календарному году, в котором наступил страховой случай.

Основанием для назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам является листок нетрудоспособности медицинской организации, размещенный в информационной системе страховщика в форме электронного документа, подписанный с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи медицинским работником.

Участие в СВО – основание для приостановки исполнительного производства

Законодательством предусмотрена возможность приостановки исполнительных производств в отношении должников участников специальной военной операции.

Заявление о приостановке подается на имя старшего судебного пристава территориального отдела судебных приставов, в котором находятся исполнительные производства лично либо через члена семьи с приложением копии паспорта и документа, подтверждающего участие в СВО (например, справку от командира воинской части).

Из данного правила есть исключение - не подлежат приостановке взыскание алиментов на несовершеннолетних детей, а также по обязательствам о возмещении вреда в связи со смертью кормильца.

При желании должника – участника СВО погашать имеющуюся задолженность из других денежных средств, можно не приостанавливать исполнительное производство целиком, для чего указать в заявлении за счет каких средств или имущества следует производить удержание.

Правом приостановки исполнительных производств в отношении себя также обладают и члены семьи участника СВО, но касается это только долгов по погашению кредитов.

В этом случае помимо вышеназванных документов к собственному заявлению необходимо приложить документ, подтверждающий родственные отношения с участником СВО (например, свидетельство о заключении брака или о рождении).

Если в отсутствие заявления должника о приостановке исполнительных производств на принадлежащие ему счета уже наложен арест, для снятия следует также обратиться с заявлением к старшему судебному приставу-исполнителю отдела, приложив справку командира части и указав реквизиты счета, на который поступает денежное довольствие.

Жалоба на действия и решения судебного пристава-исполнителя может быть подана его руководителю - старшему приставу-исполнителю отдела, в Управление федеральной службы судебных приставов по Нижегородской области, в органы прокуратуры или в суд.

Что ждет заключивших договор потребительского кредита под видом лизинга авто

Набирает обороты практика заключения коммерческими организациями (не банками) договора лизинга с гражданами, нуждающимися в получении потребительского кредита, но не имеющими такой возможности из-за плохой кредитной истории, под залог автомобиля.

Напомним, что договор лизинга является видом инвестиционной деятельности по приобретению имущества за плату с правом его выкупа лизингополучателем.

Сторонами договора лизинга могут быть только предприниматели.

На самом деле гражданин получает деньги на свои нужды от коммерческой организации под залог своего автомобиля, который остается в его пользовании, заключив при этом два договора лизинга авто и займа под его залог.

В случае невозврата денег организация, давшая деньги в долг, эвакуирует и реализует автомобиль, за счет чего возмещает убытки, в т.ч. проценты по кредиту.

Следует отметить, что правом кредитования по законодательству обладают только кредитные организации и автоломбарды, включенные в реестр Центрального банка Российской Федерации.

Таким образом выдача потребительского кредита юридическими лицами не являющимися кредитными организациями незаконна.

За заключение подобных договоров коммерческие организации подлежат привлечению к административной ответственности в виде крупного штрафа до 2 млн. руб. с приостановлением деятельности на определенный законом срок, а граждане рискуют остаться без собственного автомобиля.

Увольнение вдовы ветерана боевых действий в течение года после гибели запрещено

Трудовой кодекс Российской Федерации дополнен новой статьей о гарантиях супругам погибшего или умершего ветерана боевых действий (ст. 264.1), запрещающей расторгать трудовой договор по инициативе работодателя в течение года с момента гибели с теми из них, кто не вступил в повторный брак.

Вместе с тем, предусмотрен ряд исключений, допускающих увольнение данной категории работников по инициативе работодателя.

В частности, работника могут уволить в случае ликвидации организации, грубого нарушения трудовых обязанностей, предоставления при заключении трудового договора подложных документов и некоторых других случаях, перечисленных в названной выше норме закона.

В силу ст. 392 Трудового кодекса Российской Федерации работник имеет право обратиться в суд за разрешением индивидуального трудового спора в течение трех месяцев со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права, а по спорам об увольнении – в течение одного месяца со дня вручения копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки или со дня предоставления работнику в связи с увольнением сведений о трудовой деятельности у работодателя по последнему месту работы.

Трудовые споры о восстановлении на работе рассматриваются с обязательным участием прокурора.

Возврат водительских прав нарушившим Правила дорожного движения участникам специальной военной операции

Внесены изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях, касающиеся порядка исполнения административного наказания в виде лишения прав на управление транспортными средствами в отношении лиц, проходящих военную службу.

Предусмотрено, что в период мобилизации, военного положения или в военное время со дня поступления ходатайства от командира войсковой части (учреждения) приостанавливается исполнение постановления о лишении специального права за нарушение правил или норм эксплуатации тракторов, самоходных и иных машин или правонарушений в области дорожного движения, в отношении лиц, имеющих контракт и выполняющих задачи в период специальной военной операции.

Водительское удостоверение или удостоверение тракториста-машиниста (тракториста) им возвращается, срок лишения специального права при этом не прерывается.

Исполнение постановления о лишении права управления транспортным средством возобновляется со дня увольнения с военной службы либо со дня исключения из добровольческого формирования, за исключением случаев, награждения государственными наградами в период службы, увольнения со службы по достижении предельного возраста пребывания на службе и по состоянию здоровья, а также в связи с истечением срока контракта пребывания в добровольческом формировании, несоответствия требованиям к состоянию здоровья и прекращением деятельности добровольческого формирования.

Вопросы, связанные с возмещением вреда, причиненного противоправными действиями названных лиц, будут разрешаться в порядке гражданского судопроизводства.

Оказание медпомощи военнослужащим в период отпуска

Постановлением Правительства РФ от 24.10.2024 № 1423, вступившим в силу с 02.11.2024, установлено, что первичная медико-санитарная помощь военнослужащим Вооруженных Сил Российской Федерации, находящимся в отпуске, в том числе по болезни, оказывается медицинскими организациями, подведомственными исполнительным органам субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления по месту их обращения.

Для получения медпомощи военнослужащие должны иметь военный и отпускной билеты.

Отказ в медицинском обслуживании можно обжаловать руководителю медицинской организации, в администрацию района или в органы прокуратуры по месту проведения отпуска.

Порядок обжалования бездействия пристава-исполнителя

Жалоба на бездействие судебного пристава-исполнителя может быть подана в порядке ведомственной подчиненности старшему судебному приставу районного отдела Службы. Срок на рассмотрение жалобы – 10 дней.

По результатам рассмотрения жалобы, поданной в порядке подчиненности, должностное лицо, ее рассмотревшее, обязано вынести решение в форме постановления о признании жалобы обоснованной (частично обоснованной) или необоснованной с направлением копии в адрес заявителя в 3-х дневный срок со дня принятия.

При несогласии принятое решение может быть обжаловано руководителю Главного Управления службы судебных приставов по региону или в суд по правилам, установленным Кодексом административного судопроизводства Российской Федерации.

Административное исковое заявление подается в суд района по месту нахождения службы судебных приставов.

Жалоба или заявление в суд должны быть поданы в течение 10 дней с момента, когда лицо узнало о бездействии.

Поскольку органы прокуратуры осуществляют надзор за деятельностью судебных приставов-исполнителей, жалоба на их действия может быть также направлена и в территориальные органы прокуратуры.

Как правило, прокуроры рассматривают жалобы, если по ним уже было принято решение руководителя службы, с которым заявитель не согласен и отсутствует решение суда по этому поводу.

Продажа банковской карты уголовно наказуема

Многим не раз доводилось видеть объявления или слышать предложения о покупке «пустых» банковских карт, оформленных на себя с передачей данных, позволяющих воспользоваться ими или просто продать данные собственной карты.

Для использования карты мошенникам необходимо знать пин-код, трехзначный проверочный код на ее обороте, необходимый для совершения банковских операций, срок ее действия, пароль личного кабинета в интернет-банке, последние 3 или 4 цифры номера карты.

Продать банковскую карту, зарегистрированную на свое имя или ее данные – фатальная ошибка, потому что в дальнейшем они используются мошенниками для перевода и обналичивания полученных криминальным путем денег.

Например, приобретенную карту или ее данные мошенники могут использовать для подключения к финансовой пирамиде, реализации схем с кредитами, субсидиями или пособиями, обмана сервисов, заблокировавших преступника, обмана с электронными платежами и страховками, получения переводов от жертв мошеннических схем, вывода денег, украденных в интернет-банке и из электронных кошельков.

Результаты прокурорского надзора свидетельствуют, что чаще всего в незаконные финансовые операции с использованием банковских карт вовлекаются студенты различных учебных заведений.

Согласно банковским правилам пользоваться картой может только ее владелец.

В отношении формальных владельцев банковских карт, т.е. тех кто продал карту или ее данные и реально не распоряжается ею, банками могут быть применены меры внутреннего контроля, позволяющие отказать в совершении собственных финансовых операций или в заключении договора банковского счета.

За неправомерный оборот средств платежа, в т.ч. продажу карты, установлена уголовная ответственность. Максимальное наказание - 7 лет лишения свободы со штрафом 1 млн. руб.

Кроме того, потерпевшие от мошеннических действий могут предъявить к продавшему карту гражданский иск о взыскании неосновательного обогащения, ведь именно на нее перечисляются похищенные денежные средства.

Остерегайтесь подобных сделок и предупредите об этом своих близких.